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Σε επετειακό έτος εισήλθε το Πατριαρχείο 
Ρουμανίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Με προσευχή στους ναούς υποδέχθηκαν οι κάτοικοι του 
Βουκουρεστίου το νέο έτος 2025 το οποίο έχει μεγάλη σημασία 
για την Εκκλησία της Ρουμανίας καθώς εφέτος 
συμπληρώνονται 100 χρόνια από την την ανύψωσή της σε 
Πατριαρχείο. 

Στον Πατριαρχικό Καθεδρικό ναό της ακολουθίας που τελέστηκε για την υποδοχή 
του νέου έτους προέστη ο Επίσκοπος Πραχοβεάνου κ. Τιμόθεος ο οποίος και 
μετέφερε το μήνυμα του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ με 
τίτλο: «Ο Χριστιανός καλείται να αγιάσει τον τόπο και τον χρόνο στη γη, 
για να εισέλθει στη Βασιλεία των Ουρανών».
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Ο Προκαθήμενος της εν Ρουμανία Ορθοδόξου Εκκλησίας υπενθύμισε ότι «η 
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Εκκλησία μας προτρέπει να κοιτάμε με εμπιστοσύνη και ελπίδα, αλλά και με 
υπευθυνότητα και σοβαρότητα, κάθε στιγμή της παρούσας ζωής».

Ο Πατριάρχης Δανιήλ υπογράμμισε στο μήνυμά του ότι πρέπει να σκεφτούμε και 
τους Ρουμάνους εκτός Ρουμανίας τους οποίους ζήτησε να αναφέρουμε στις 
προσευχές και προέτρεψε να καλλιεργήσουμε την ειρήνη της καρδιάς μας και να 
προσευχόμαστε για την ειρήνη μεταξύ των λαών.

Παράλληλα, ο Μακαριώτατος δήλωσε ότι η Εκκλησία της Ρουμανίας εισέρχεται 
στο Έτος το οποίο είναι αφιερωμένο στην Εκατονταετηρίδα του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου και στο Αναμνηστικό Έτος των Ρουμάνων Ορθοδόξων Ιερέων και 
Ομολογητών του 20ού αιώνα και τόνισε ότι «αυτή η επέτειος δεν είναι μόνο ένας 
εορτασμός του παρελθόντος, αλλά και έκκληση για ευγνωμοσύνη προς τους 
προγόνους μας και προβληματισμό για το ρόλο της Εκκλησίας μας στη ζωή του 
ρουμανικού λαού».

Το 2025, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας εορτάζει τα εκατόν σαράντα χρόνια 
από την χορήγηση της Αυτοκεφαλίας της (Απρίλιος 1885) και τα εκατό χρόνια από 
την ανύψωσή της σε Πατριαρχείο (Φεβρουάριος 1925). Η επέτειος θα τιμηθεί καθ’ 
όλη τη διάρκεια του χρόνου με διάφορες εκδηλώσεις, συμπεριλαμβανομένης της 
ανακήρυξης της αγιοποίησης αρκετών σύγχρονων Ρουμάνων αγίων καθώς και των 
εγκαινίων του Εθνικού Καθεδρικού Ναού.

Υπενθυμίζεται ότι με Προεδρικό Διάταγμα από τον Μάρτιο του 2024 έχει 



καθιερωθεί δια νόμου στη χώρα το «Έτος Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού 
Πατριαρχείου».

Για την προβολή της Εκατονταετηρίδας, το Πατριαρχείο Ρουμανίας καθιέρωσε μια 
ιδιαίτερη οπτική ταυτότητα του ιστορικού γεγονότος, με βαθύ συμβολισμό. Το 
επετειακό λογότυπο, που ονομάζεται Centenary Seal , είναι το κύριο σύμβολο της 
ταυτότητας της Εκατονταετηρίδας του Ρουμανικού Πατριαρχείου.
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